

做好高校毕业生就业工作

教育系统持续为高校毕业生提供就业帮扶  
服务不断线 护航求职路

本报记者 吴丹

高校毕业生就业与千万家庭紧密相关。在日前召开的国务院新闻发布会上，教育部政策法规司司长邓传淮表示，教育系统将为离校未就业毕业生提供“不断线”的就业服务，做到三个“不断线”，即岗位推送不断线、就业服务不断线、重点帮扶不断线。同时，与人社部门做好接续，确保未就业毕业生及时享受公共就业服务。

促就业、稳就业，开拓岗位是前提。教育系统积极拓展高校毕业生就业渠道，持续开展有针对性的访企拓岗，不断挖掘校内资源和校友、行业企业等社会资源，不间断推送优质岗位，为毕业生提供更多就业机会。

近日，教育部国家大学生就业服务平台正在举行“2023届高校毕业生离校未就业专场”“华东六省一市重点地区面向2023届高校毕业生专场”“黑龙江内蒙古地区面向2023届高校毕业生专场”等招聘活动，将优质岗位资源推送给有需要的毕业生，提供不断线的“互联网+就业”服务，助力高校毕业生就业。

近期，各地各高校多渠道收集用人单位招聘信息，持续向毕业生推送针对性强、适配度高的岗位。广东省教育厅会同有关部门举办粤港澳大湾区离校未就业大学生专场活动，促进供需双方精准对接。中国传媒大学开设“朋辈计划·校友就业信息”渠道，将校友单位的招聘资讯、岗位需求“点对点”同步给相匹配的学院、专业和毕业生。浙江工商大学在2023届高校毕业生中选聘157名“就业领跑员”，领跑员负责把与本专业相关的就业岗位推送给班级同学。

就业指导和服务是做好高校毕业生就业工作的基础，教育系统深入了解学生需求，强化不断线就业指导，帮助毕业生明确职业意向、做好就业准备、提升就业竞争力。

为帮助广大高校毕业生和用人单位知晓政策、享受政策，教育部会同相关部门编印《高校毕业生等青年就业创业政策汇编》，6—7月，组织开展“2023年高校毕业生就业创业政策宣传月”活动，汇集发布各地各级政策共计1866条。

教育部将于8月底前推出3场“互联网+就业指导”公益直播课，围绕求职面试和心理调适等主题，为毕业生提供针对性就业指导。同时，教育部门将会同人力资源社会保障部门做好高校毕业生离校前后的服务接续，传递就业服务“接力棒”，保证毕业生离校前后的就业指导不停顿、服务不打烊。各地各高校也围绕毕业生求职就业中的重点难点问题，持续开展有针对性的、个性化的就业指导服务。

教育系统持续关注脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭和残疾等重点群体高校毕业生，帮助学生分析诊断求职中的问题，完善个人简历，合理选择就业目标，提升求职技能，多措并举为重点群体毕业生的求职之路护航。教育部会同有关部门举办面向2023年高校残疾人毕业生网络招聘活动、2023届高校毕业生“宏志助航”网上专场招聘会，提供岗位信息16万余条。

四川省教育厅建立了重点群体毕业生基本信息和就业帮扶两本台账，开展重点群体毕业生与企业导师“结对子”帮扶。安徽理工大学建立重点群体毕业生信息库，精准把握学生需求，为1395名2023届重点群体毕业生申请求职创业补贴。佳木斯大学成立“就业帮帮群”，结合学生的就业意向，联合有招聘需求的企业、有就业资源的教师，采取“多对一”的帮助方式，把帮扶温暖送给有需要的毕业生。

当前高校毕业生陆续离校，教育系统将持续为离校未就业毕业生提供有温度、不断线的就业服务，助力高校毕业生顺利毕业、尽早就业。

拓岗位、搭平台、优服务——

安徽多措并举促进高校毕业生就业

本报合肥7月10日电（记者李俊杰）“我去过不少招聘会，但是像这样提供这么多就业岗位并不多见，足见合肥诚意满满。”应届毕业生宁涛特地从外省赶来安徽参加招聘会。今年5月起，安徽合肥持续举办“合肥请您来，20万个岗位供您选”活动，吸引高校毕业生来肥留肥就业创业。

“除有大量岗位可供选择外，对来参加活动的高校毕业生，我们还提供了交通费补贴、免费乘坐公共交通、免费体验合肥文旅等优惠政策。”合肥市人力资源和社会保障局副局长刘峰介绍，截至目前，该活动已成功举办3期，吸引约2.3万名高校毕业生到场应聘，达成就业意向近万人。

为进一步做实做细高校毕业生就业工作，安徽坚持高位推进，通过拓岗位、搭平台、优服务等多项举措，全力促进高校毕业生更充分、更高质量就业。今年以来，安徽省教育厅会同省人社厅建立起省、市和高校联系会商机制和工作调度机制，日统计、周调度、月通报，压紧压实各级党委政府、省直单位和高校责任，统筹推进岗位挖潜、推介和落实工作。

促就业，前提是要有岗位。去年11月以来，安徽省全面启动高校书记校长访企拓岗促就业行动，累计访企2.09万家，新开拓岗位30.9万个；开展“校园招聘月”“暖心促就业”“春季促就业”“百日冲刺”等行动，举办省级校园招聘活动26场，校园就业市场7042场，为高校毕业生提供就业岗位162.03万个。同时，通过安徽24365大学生就业服务平台和“大学生就业”微信、支付宝小程序，常态化、全时段为毕业生提供“云招聘”“云面试”“云签约”等服务，截至目前已有4.45万家单位提供47.79万个岗位，15.35万名毕业生通过平台线上签约。

此外，安徽还在增强就业服务“暖心度”上下功夫。聚焦求职过程中经常面临的问题和困惑，编写发布《高校毕业生就业政策百问》，加强就业政策宣传，为毕业生提供精准就业指导和帮扶；针对离校未就业高校毕业生，省教育厅会同人社部门开展就业服务攻坚行动，建立台账、摸清需求，落实针对性帮扶措施，引导毕业生积极求职、尽快就业。

本版责编：商 畅 白真智 杨爽雨

全力守护城市供水“生命线”

本报记者 王永成

核心阅读

收集群众用水难题、改造供水管网设施、做好水质卫生监测……近期，四川省巴中市开展民生诉求“大起底”行动，从保障日常供水、强化应急处置等方面全力满足居民用水需求，确保居民用水安全。

很快积极反馈。”巴州区人大常委会副主任李燕说。

开展民生诉求“大起底”过程中，巴中市成立工作专班，通过诉求排查、诉求交办、诉求化解等方式收集处理民生诉求。民生诉求主要集中在用水、老旧小区改造等领域。“巴州区是主城区所在地，居民用水问题涉及市级相关部门，就需要市级层面帮助协调。”巴中市信访局副局长李继安说，巴中市信访局也积极协调市住建局等相关部门，将解决用水难题列入重点民生工程。

新建供水管网改造加压设施

机器声轰鸣。走进太子社区已经建成的二次供水加压站，一个个管道连通了加压设施，市政供水在加压后直接通向附近各个小区。“这套设备投资500多万元，每天能供水100多立方米。”巴中市公用事业投资集团董事长王良春介绍，新的供水加压设施由公司投资，能解决包括太子社区在内的居民日常用水问题。

早在今年4月，巴中市公用事业投资集团就启动了供水加压站建设工程，解决了多个社区的用水难题。“我们分析了这一地区的供水情况，确定新建一座供水加压站，同时新建

强化应急维修做好水质监测

“警报！”近日，在巴中市圣泉自来水有限公司生产调度中心，监测系统显示巴中经开区兴文街道办事处九寨山路口监测点水压降低。接到警报提示，抢险维修部经理李光明迅速派出公司服务队的维修工许德军等人，到现场维修处理。

抵达现场，许德军发现该区域水管发生爆管。组织临时开挖地下管道，服务队工作

加压供水管网，与小区原供水管道连接，实施整体加压改造。”王良春说，由于不少小区的位置都较高，采取整体加压的方式才能解决该区域长期缺水欠压的问题。

实施供水管网设施改造，作为巴中市公用事业投资集团下属的圣泉自来水有限公司江南营业部业务主管，李清平前阵子没少往太子社区跑。一栋一栋楼走，一户一户进，李清平来到孙大田家，用专业设备测试供水压力。“我们经过测试发现，这边整体水压偏低，需要采取整体加压的方式提供水压。”李清平说。

改造过程中，既需要寻找供水加压站建设场所，又需要新建加压供水管网。李清平与何发强一起找了社区的很多地方，最终确定一个小区的负三层地下车库为建设地点。“太子社区这一片均属于建成区，很难寻找建设点。我们经过反复比对，发现在这里建设供水加压站，对附近影响较小，居民出行受限程度也不高。”李清平说。

地段开挖动工会影响一些居民日常通行，有人提出希望“换个地方挖”。但涉及地段是供水管网的“必经之路”，为此，何发强一户一户给附近居民做工作。新建加压供水管网涉及的技术问题，李清平也都详细解释给大家听，获得了周边居民的理解与支持。

“孙大爷，水通了！”社区供水加压改造工程全面完工后，李清平连忙给孙大田拨去了电话。打开水龙头，一股股水倾泻而出，透着些许清凉，孙大田喜上眉梢，回头一喊：“老伴儿，洗菜了。”

住建部门明确城市更新底线要求

坚持“留改拆”并举、以保留利用提升为主

本报北京7月10日电（记者丁怡婷）住房和城乡建设部近日印发的《关于扎实有序推进城市更新工作的通知》提出，要明确城市更新底线要求。坚持“留改拆”并举、以保留利用提升为主，鼓励小规模、渐进式有机更新和微改造，防止大拆大建。加强历史文化保护传承，不随意改变地名，不破坏老城区传统格局和街巷肌理，不随意迁移、拆除历史建筑和具有保护价值的老建筑，同时也要防止脱管失修、修而不用、长期闲置。

此外，要坚持尊重自然、顺应自然、保护自然，坚持统筹发展和安全，把安全发展理念贯穿城市更新工作各领域和全过程，加大城镇危旧房屋改造和城市燃气管道等老化更新改造力度，确保城市生命线安全。

通知强调，要坚持城市体检先行，将城市体检作为城市更新的前提，把城市体检发现的问题短板作为城市更新的重点；发挥城市更新规划统筹作用，依据城市体检结果，划定城市更新单元，建立项目库，明确项目实施计划安排；强化精细化城市设计引导，探索优化适用于存量更新改造的建设工程审批管理程序和技术措施，构建建设工程设计、施工、验收、运维的全生命周期管理制度。



暑假来临，江西省上栗县金山镇宝华工业社区开办了公益课堂，由志愿者辅导学生作业，教授刺绣、书法、绘画等课程，不仅丰富了假期生活，还解决了周边居民子女看护问题，受到群众欢迎。图为在公益课堂上，志愿者辅导孩子写作业。梁欣摄（影像中国）

《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》修订发布

明确禁止变相分装，标签不得使用“进口奶源”等模糊信息

本报北京7月10日电（记者林丽娟）记者7月10日从国家市场监督管理总局获悉：《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》（以下简称《办法》）已修订发布，自2023年10月1日起施行。

婴幼儿配方乳粉是关系亿万家庭幸福和国家民族未来的特殊食品，《办法》贯彻落实“四个最严”要求，结合行业发展和注册管理实践，进一步严格产品配方注册要求，保证产品质量安全，并鼓励企业研发创新，不断提升婴幼儿配方乳粉品质。《办法》共6章52条，对拟在中国境内生产销售和进口婴幼儿配方乳

粉的企业，从申请与注册程序、标签与说明书、监督管理、法律责任等方面作出了规定，主要内容包括：

严格配方注册，细化核查要求。明确需要开展现场核查的情形和要求，并强调现场核查需抽取动态生产的样品进行检验；明确禁止变相分装和8种不予注册的情形。市场监管总局特殊食品司司长周石平介绍，此次修订明确不予注册的具体情形主要包括：禁止变相分装，即使用已经符合婴幼儿配方食品

安全国家标准营养成分要求的复合配料作为原料申请配方注册的；申请材料弄虚作假，不真实的；申请人不具备与所申请注册的产品配方相适应的研发能力、生产能力或者检验能力的；申请人未在规定时间内提交补正材料，或者提交的补正材料不符合要求的；现场核查报告结论或者检验报告结论为不符合注册要求等，不符合要求的一律不予注册。

进一步规范标签标识，维护消费者权益。明确产品名称中有动物性来源字样的，其生乳、乳粉、乳清粉等乳蛋白来源应当全部来自该物种，并进一步细化标签中禁止含有的内容。比如，修订后《办法》明确标签不得使用“进口奶源”“源自国外牧场”“生态牧场”

“进口原料”“原生态奶源”“无污染奶源”等模糊信息；不得使用婴儿和妇女的形象，“人乳化”“母乳化”或者近似术语表述。此外，《办法》对婴幼儿配方乳粉配方的法律责任进行了调整：一方面体现“最严厉的处罚”，加大了对性质恶劣造成危害后果行为的处罚力度，比如，将申请人以欺骗、贿赂等不正当手段取得注册证书以及伪造、涂改、倒卖、出租、出借、转让婴幼儿配方乳粉产品配方注册证书造成危害后果的罚款上限调整至二十万元，对于这类触碰“红线”的行为，要依法加强监管、重典治乱，提高法治的威慑力。另一方面，坚持“处罚与教育相结合”，降低了轻微违法行为的处罚力度，规定申请人变更不影响产品配方科学性、安全性的事项，未依法申请变更的，责令限期改正；逾期不改的，处一千元以上一万元以下罚款，体现了行政处罚宽严相济、过罚相当的原则，有助于传递法治温度，引导企业自觉守法。